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. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “gecmis” keli-

mesi digerlerinden farkh bir anlamda kullanil-

mistir?

A) Amcam elindeki tirpani yesil otlara birka¢ kez
salladi, “Bu igler bizden gegmis.” dedi ve yavas-
¢a yere birakti.

B) Gegmiste yasadigi olaylar aklina geldikge goz-
lerinden suzulen yaglar al yanaklarini islatirdi.

C) Buglnkii neslimizi bekleyen en buyuk tehlike
gecmisimizdeki ibretlik olaylari unutma ihtima-
lidir.

D) Kuraklik ve savaslar, gegmiste de insanlarin go¢
etmesindeki en blylk sebeplerden biridir.

Insanoglu tam sevinemez, bu onun igin imkansiz-
dir. Diiglince vardir, kiiglik hesaplar vardir ve kor-
ku vardir. Bilhassa korku vardir. insanoglu korkan
bir varliktir.

Alti gizili s6zcuigiin yerine agagidakilerden han-
gisi getirilirse ciimlenin anlaminda bozulma
olur?

A) Ozellikle
C) Her seyden 6nce

B) Fakat
D) Basta

'\/eni elbicecinl bir anlk cinirle cokiiverdi.

Ambmmz g@muru bir tirli cokemiyordu.

bu kot yaziyL nacll cokecekeln?

Dev gemi, akirtiyl. cokimekte hig zorianmod.

“Sokmek” sozciigii numaralanmis ciimlelerde
kag farkh anlamda kullanilmigtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4
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“Neell \/mni?” dedi kurbaga. "Bir kurbaga
nacll olur da prenc olur’” diye devam et-
fi. ‘Eloette olur! dedi kurbagoy. tagiyan
niltcfer ya?mét. Macallar hep macal kal-
mazlar, bazen gergek. oluriar.

Bu pargada asagidaki s6z sanatlarindan han-
gisinden yararlaniimigtir?

A) Kisilestirme
C) Abartma

B) Benzetme
D) Konusturma

“Diinyada satis rekorlari kiran bir kitabin Tiirkiye’de
degerinin yeterince bilinmemis olmasi ne kadar
tiztici.” cumlesiyle kanitlanabilirlik bakimindan
o6zdes olan cumle asagidakilerden hangisidir?

A) Yillarca slren savasin ardindan halk fakir distd.

B) Yumusak sertten gligll, su kayadan guglu, sev-
gi zorbaliktan gagludur.

C) Mutfaga hizla giren kiiglik gocuk masadaki bos
tabaklari gérdu.

D) Geng adam, bir giin hayal ettigi gtinlere kavu-
sacagini soyluyordu.

. “... herkese haber vermisti.” cimlesi agagidaki-

lerden hangisiyle tamamlanirsa farkl bir anlam

iliskisi (amag, sebep, kosul) ortaya gikar?

A) Olayin daha da blyimesinden korktugundan...

B) Bu guzel haberin hemen duyulmasi igin...

C) Bir an evvel tedbir alinsin diye...

D) Olayin sorumlulugunun yalnizca kendisinde ol-
mamasi maksadiyla...
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/Ar/cmk, bal arisi kolonilerinin 6zel kovanlarda beslenip gerekli bakimlari yapilarak ari driinleri (bal, polen, ari
sttt gibi) elde edilmesiyle zirai kazang saglanan bir meslektir. Bu isle mesgul olan kigilere “arici” denir. Arici-
likta temel amag bal elde etmektir. Son yillarda gittikge popliler olmaya baslayan aricilik birgok lilkede ekono-
mik kaygilarin diginda hobi olarak da yapilmaktadir. Hatta bu isi sadece tiikenme tehlikesi olan ari soylarini
stirdiirmek igin yapan kisiler de mevcuttur. Ulkemizde eski dénemlerden beri yapilan aricilik uzunca bir dénem
geleneksel kurallara gére sdrdiirilmis, son yillardaki teknolojik gelismelere bagli olarak da daha bilimsel
ybntemlerle yapilmaya baslanmistir. Kovanlarda 10.000 ila 80.000 arasinda degisen sayida ari yagar. Bunlar
kralige ari, is¢i arilar ve erkek arilar olmak lizere lige ayrilirlar. Kolonilerdeki ari sayisinin ¢ok fazla olmasina

kragmen yapilacak iglerde higbir aksama meydana gelmez. )
E
7-10. sorulari metne gére cevaplayiniz. z
i
7. Metinde gegen “uzunca bir ddnem geleneksel ku- é 9. Metinden hareketle aricilikla ilgili asagidakiler-
rallara gore surduriimis” ifadesiyle anlatiimak ;§ den hangisine ulasilamaz?
istenen asagidakilerden hangisidir? % A) Aricilik zirai bir faaliyettir.
A) Teknolojik gelismelere kargl 6nyargili davran- = B) Aricilikta amag bal elde etmektir.
mak C) Son yillarda tutulan bir hale gelmisgtir.
B) Onceki dénemlerde yapilanlarin aynisini yap- D) Hobi olarak yapilan aricilikta amag kazang sag-
mak lamaktir.
C) Bilimsel yontemlere uygun sekilde hareket et-
mek

D) Baskalarina danisarak is yapmayi1 sevmemek

10. Metindeki alt1 ¢izili sdzciiklerden hangisi bir-
den ¢ok isim ¢ekim eki almigtir?

A) kovanlarda B) aricilikta
C) tehlikesi D) kisiler

11.
g
=z
>
g
=
2
o
o
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Bu pargada asagidaki sorulardan hangisine ce-
vap bulunamaz?
. 5 A) Neden yetiskinler icin yazmiyorsunuz?
8. Kolonide gok fazla ari olmasina ragmen yap- B) Cocuklarin 6n yargili olmasinin sebebi ne ola-
lacak iglerin hi¢ aksamiyor olmasi neyle ifade bilir?
N /
edilebilir? C) Yetiskinlere mi begendirmek daha kolay ¢ocuk-
A) Sadakat B) Tarafsizlik lara mi1?
C) Girigimcilik D) Is birligi ve uyum D) Nigin gocuk kitabi yaziyorsunuz?




6. Sinif TURKCE

12.

13.

14.

- Bir okul madurt, okulun Turkce 6gretmeni Ali
Bey’'den okul kiitiphanesinin égrenciler tara-
findan kullanimiyla ilgili bir rapor hazirlamasi-
ni istemigtir. Ali Bey galismasini yaparak ista-
tistiki bilgileri cikarmistir. Bu bilgilere gore;
= En ¢ok kitap alan 6grenci Derya’dir.

Roman tiiriinde en ¢ok kitap alan Senay’dir.

Hikaye tlriinde Alper, Tung’tan daha az ki-

=

=

=

tap almistir.

= Sevda; Senay’dan ¢ok, Tuna’dan az kitap
almistir.

= Tarlk, yalnizca kisisel gelisim kitaplari al-
mistir.

12 ve 13. sorulari metne gére cevaplayiniz.

Verilenlere gore asagidakilerin hangisi kesin
dogrudur?

A) Derya, kisisel gelisim kitabi almamistir.

B) Sevda, roman almamistir.

C) Tarik, yalnizca bir kitap almistir.

D) Senay, Derya’dan ¢cok roman almistir.

Verilenlere gore asagidakilerden hangisi kesin
yanhstir?

A) Alper tek bir tirde kitap almistir.

B) Tung, Derya’dan ¢ok hikaye almistir.

C) Senay, Tarik’tan ¢cok roman almistir.

D) Sevda, Senay’dan ¢ok roman almistir.

Asagidaki climlelerin hangisinde pismanlik an-
lami vardir?

A) Buraya kadar gelmis de beni aramamis.

B) Zamaninda dedemin s6zlini dinleseydim keske.
C) Soylediklerimi hi¢ ciddiye almiyorsun.

D) Karneyi alinca sevincinden havalara ugtu.
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15. Asagidaki metinlerden hangisi farkl bir kisi ag-

ziyla anlatilmisgtir?

A) Yorgunluktan bayilmak tzereydi. G6zi kimse-
yi gérmuyor, karninin kurt gibi acikmis olmasina
alding etmiyordu. Tek bir istegi vardi: Uyumak.

B) insan belli bir yasa geldi mi kimseyle arkadas-
ik kurmak istemiyor. Ya eski dostlari yetiyor ya
da eski dostlari yeni dost edinmemesi gerekti-
gini 6gretiyor. Senelerdir yeni bir dost edineme-
dim. Belki de bu yizdendir.

C) Ankara’nin kuzeyinde kiiglk bir kasabada ya-
sayan ciftci bir aile vardi. Tek gecim kaynakla-
ri tarim ve hayvancilikti. Hasat sonunda kazan-
diklari para ile bir yil geginirlerdi.

D) Ahmetlerin kdyl nehre bakardi. Okul paydos
edince eve bile ugramadan ¢antasini, 6nlugi-
nd yollara savurup balik tutmaya giderdi.

16. Yapim eki alarak yeni anlam kazanan sézclklere

tiremis sdzcuk denir.

Asagidaki climlelerdeki alti ¢izili s6zciiklerden
hangisi tiiremis s6zciik degildir?

A) Cumartesi glind yizme kursuna gidiyorum.

B) Tirkge dersinde sézlik kullanmak ¢cok énemlidir.
C) Ninem, bilge bir kadindir; herkes ona saygi duyar.
D) Kosuya ben de katilmayi digtniyorum.

>



17. P" 19.
y Konugmacina baglamadan bir cunum ya-
L dm— pacakh. () Bilgicayarin agp cunumu yan-
- ctth (L)fokat o cirada elektrikler kecildi.
Asagidakilerin hangisinde bu kurala uymamak- (%) Goreviiden cigortalart kontrol efmecini
tan kaynaklanan bir yazim yanhsi vardir? rica ethl. (Y)kendicl de candaNecine otu-
A) Biz onunla ayri dliinyalarin insanlariyiz. up beldeme\,e baglad.
B) Ay, Dinya’nin tek uydusudur.
C) Bugulin Diinya kadar isim var. =
D) Ekvator, Diinya’nin tam ortasindan geger. %‘ Numaralandiriimig ciimlelerin hangisiyle birlik-
% te metindeki diisiincenin yonii degismistir?
>
= A) 1 B) 2 C)3 D) 4
=
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18. Varliklari niteleyen veya belirten sézciiklere sifat =

denir.
Asagidakilerin hangisinde alti gizili s6zciik si-
fat olarak kullanilmamistir?

20. Asagidakilerin hangisinde kisa ¢izgi “heceleri
gOstermek igin” kullaniimistir?

A) Bu sOzcik ha-ni-me-li seklinde ayrilacakmis.
B) Derste “kos-“ s6zcuglinden kelimeler turettik.
C) “-lik” eki s6zcuge farkli anlamlar katar.

D) Galatasaray-Fenerbahge magi bu aksammis.

A) Koskiin genis bir bahgesi vardi.
B) Arkadasim c¢ok hizli konusuyor.
C) Akilli insanlari severim.

D) ihtiyar adam bize dogru yiridu.

—
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